

利民惠企促发展 提升服务创一流

四川公安多措并举助推推出入境管理服务工作再上新台阶

本报讯(记者 赵蝶)记者昨日从四川省公安厅出入境管理总队获悉,2021年,四川省公安厅出入境管理总队紧紧围绕建党100周年安保维稳,以“护旗”专项行动为抓手,全力以赴防风险、保安全、严打击、优服务、建铁军,取得了突出成绩,实现了全国一流的目

标。聚焦人才强省战略,对全省重点引才单位和外籍高层次人才开展精准走访服务,提供停居留和永久居留

便利。全力做好中韩中日中法“快捷通道”、中资企业包机等工作,努力造就更具竞争力的鼓励外国人来川创新、创业、投资的出入境环境。

聚焦“为民办实事”,持续深化出入境“放管服”改革,推出6项便利老年人办理出入境证件、开通12367出入境服务平台等一系列便民利民举措,惠及群众2万余人。

聚焦经济社会发展,贯彻落实国家移民管理局推进新冠肺炎疫情防控

和经济社会发展的10项措施,研究推出四川省6项利民惠企措施,细化落实成渝双城经济圈外国人服务措施,提供外国人工作许可和居留许可“一窗通办”服务905人次,为四川省4810名参与医疗救护的抗疫工作人员提供优质服务,为企业急需的621名外籍技术人员提供签证便利。

同时,大力推动全省出入境窗口实现基础设施标准化、场所设置合理化、内部管理制度化、办事流程规范

化、管理服务精细化,群众满意率99.97%。围绕内地居民非法出境从事违法犯罪活动、组织外籍人员非法入境、制贩伪假出入境证件等妨害国(边)境管理犯罪案件线索,侦办了一批有影响力的部督、省督案件,摧毁了一批跨境偷渡团伙,切断了多条非法出入境通道。此外,严格落实中外人员出入境管控要求,全省共计签发出国(境)证件及签注22万余人次,同比疫

情前下降96%。

打击侵财犯罪 守护群众“钱袋子”

四川德阳公安交出岁末年初成绩单

□本报记者 高明山 李鹏飞

为在岁末年初帮助人民群众护好“钱袋子”,营造良好的社会治安环境,从2021年12月22日至2022年2月28日,四川德阳全市公安机关将开展为期2个月的打击突出传统侵财犯罪专项行动。

据悉,此次专项行动,公安机关重点聚焦打击发生在群众身边的入室盗窃、扒窃、盗窃车内财物等传统侵财犯罪。目前,德阳全市公安机关已破获三类突出侵财案件48起,抓获犯罪嫌疑人26人,打掉团伙3个,为人民群众挽回经济损失20万余元。

系列盗窃案告破 追回被盗手机34部

2022年1月4日,中江县公安局龙华派出所相接到底凯江镇金银山村、上马村、铜山小区等地的居民报警称住宅大门被撬家中财物被盗。1月11日,警方在中江县城区公交车上将犯罪嫌疑人苏某一举抓获,警方追回被盗的31部手机,为群众挽回经济损失6万余元。

2022年1月6日,连续两名群众向绵竹公安局剑南派出所报警称自己手机被盗,通过调查,民警锁定50余岁的男子廖某有作案嫌疑。1月10日,民警发现一名男子疑似嫌疑人廖某,随后经过辨认确定其身份信息后,将其带回派出所进行调查,目前,2部被

盗手机已被追回并返还失主。

男子盗窃车内物品被抓 挽回群众损失4000元

2022年1月2日15时许,王某在旌阳区天山北路河边停车场,发现车内物品被盗。1月6日将犯罪嫌疑人刘某抓获,追回被盗的一台银色宏基14寸笔记本电脑及银行卡等物品,价值4000元。

被盗“电三轮”、电脑失而复得 受害人赠送锦旗致谢

2021年12月下旬,叶某驾驶电动三轮车到万安场镇办事,随后发现停靠在路边的电动三轮不翼而飞,当即报警。通过不懈努力,罗江警方在白马

关辖区一偏僻小路上将盗车嫌疑人林某当场抓获,成功为失主叶某追回被盗电动三轮车。另一名嫌疑人黄某逃匿于中江,在中江警方的协助下,犯罪嫌疑人黄某被成功抓获。

2021年12月22日晚,什邡的严女士发现放在家中的一台价值约3000元的笔记本电脑被盗,并随即报警。2022年1月12日16时许,警方在20多天的不懈追踪下,最终在城郊结合部一小茶馆内,将陈某某抓获归案,并追回了被盗的笔记本电脑。

德阳市公安局相关负责人表示,下一步,德阳全市公安机关将继续加大对传统侵财犯罪的打击力度,出重拳,下猛药,坚决遏制入室盗窃、扒窃、盗窃车内财物等案件的发案,守护好老百姓的财产安全,为群众欢度春节创造安全稳定的社会环境。

厚植发展根基 提升征管质效

四川省广安市税务工作会议召开

□周艾琳 本报记者 沈仁平 实习记者 童杰 文/图

近日,四川省广安市税务局召开全市税务工作会议,会议按照全国、全省税务工作会议和四川省委、市委经济工作会议部署,全面总结2021年税收工作,部署2022年重点工作任

务。会议指出,全市税务系统承压前行,攻坚克难,全力以赴统筹组织税费收入服务地方经济社会发展,稳步推进税收征管改革促进税费征管质效提升,多点发力持续提高精细服务水平优化税收营商环境,用心用情加强干部队伍建设厚植税收事业发展根基,从严从实深化全面从严治党实现干部队伍风清气正,各项工作取得新成效,实现了“十四五”良好开局。

会议强调,2022年是向着第二个百年奋斗目标进军的重要一年,是推动新发展阶段广安税收现代化的关键之年。全面贯彻党的十九大和十九届历次全会精神,坚决捍卫“两个确立”,不断增强“四个意识”,坚定“四个自信”、做到“两个维护”,认真落实中央、省委、广安市委经济工作会议精神,按照全国、全省税务工作会议安排部署,坚持和加强党对税收工作的全面领导,坚持“稳中求进、进中争先”工作总基调,强化“一个引领”、突出“一个主攻方向”、聚焦“三大主题”、抓实“六大重点”,持续抓好党务、干好税务、带好队伍,在新征程上高质量推进广安税收现代化,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

——强化“一个引领”举旗帜。要坚持党建引领不动摇,深化政治机关建设,加强党对税收工作的全面领导,开展迎接党的二十大系列活动,持续完善和落实“纵合横通强党建”机制制度体系,夯实党建基础。

——突出“一个主攻方向”强主业。要统筹优化抓强主业,大力优化,科学统筹征管基础事项、纳税服务事项、税收风险管理事项、数据应用事项,组建基础管理统筹中心、广安市局税费服务支持中心、数据和风险管理统筹中心、业务监督统筹中心,高效统筹税收主业,持续抓强税收征管、纳税服务和数据应用,提高税收治理能力。

——聚焦“三大主题”强内功。聚焦“基础、监管、作风”三大主题,通过构建质量管控体系、加强税种费种管理,加强制度建设做到抓基础强规范优质效,通过紧盯薄弱环节开展专项整治、严厉打击偷逃骗税行为,持续规范行业监管做到抓监管强治理优机制,通过强化示范带动、强化人才支撑、强化作用发挥做到抓作风强队伍优形象。

——抓实“六大重点”见成效。要依法依规组织税费收入,落实好减税降费政策,协同推进税收共治,大力抓好基层家园建设,全力抓好改革创新,着力推进全面从严治党,在新征程上高质量推进税收现代化,为全面建设社会主义现代化广安作出新的贡献。

德阳市场监管开启行政许可“集成模式” “一窗通办”让群众少跑腿



普法宣传进牧区

1月18日,新疆出入境边防检查总站阿勒泰边境管理支队吉木乃边境管理大队冰山中心边境警务站民警深入边境偏远牧区开展“普法宣传进牧区”活动。

宣传现场,民警专门为牧民准备了双语法律法规政策宣传单,采取入户宣传、集中宣讲、点对点讲解等方式,引导边境牧民群众树立法治意识和良好的守法观念,让法律走到群众身边、走进群众心里,营造学法、守法的良好社会氛围。

通讯员 石晓坤 彭伟 摄

推进农污综治 建生态美丽乡村

—四川省广元市苍溪县五龙镇三会村农村生态环境面貌持续改善

四川省广元市苍溪县五龙镇三会村地处秦巴山南麓,是利(州)阆(中)古驿道必经之地。全村幅员面积5.8平方公里,辖380户1275人。昔日,三会村环保基础设施落后,人居环境脏乱差,农村生活污水肆意横流,垃圾随处可见,苍蝇蚊虫满天飞。2014年,三会村被列为省定贫困村。为彻底改善该村农村人居环境,三会村扎实做好两项改革“后半篇”文章,探索实行“五个一”联动机制,积极推进农村生活污水治理,农村生态环境面貌明显改善,生态宜居美丽乡村不断展现。

目前,全村建成聚居点100立方米无动力地埋式大型三格化粪池3座,联户微动力污水处理站2座,人工湿地1座,户用沼气池45口,户用三格化粪池392口,户用人工湿地4座,新增农村生活污水日处理能力400立方米,农村生活污水治理覆盖率达到100%。全村人均纯收入由2013年的3900元提高到2020年的26848元。

以乡村振兴为带动,坚持“村统筹规划、组细化实施”的工作思路全面推进。一是全面排查,建立台账。组建“技术专家+镇领导+驻村干部+驻村工作队”排查工作组,对全村5家种养大户和380家农户生产布局、养殖规模、排污量、治理现状等全面调查核实,建立统计台账,实现底子清、情况明。二是统筹规划,重点治理。针对聚居点农户集中、单户农户居住分散、产业园区大面积等情况,按照“因地制宜、分类推



苍溪县三会村雨晴坡聚居点

户和所有点源污染全覆盖。二是五套技术抓示范。先后探索建成雨晴坡无动力污水处理站、莱阳湾微动力+人工湿地污水处理站、牛王广场太阳能微动力污水处理站、王大芳户用三格化粪池+小型人工湿地、仲永双和仲永陶户用微动力+小型人工湿地等5种模式和7个试点示范点,实现了学有榜样、做有标杆、干有方向。三是全域推广全面治理。由点到线、由线向面、由组向村全域提速拓展推进,创造性地将景区建设和水生态修复融入到水土资源化利用中,将治理尾水用于灌溉田园、果园、菜地和房前屋后景观绿化带,实现多功能、多用途、分类分级、全面资源化利用。

坚持“整合资源,统筹实施,综合治

理、一体推动”理念,有效解决村组对环境整治、污水治理重视不够、资金不足、效益不好等诸多问题。打“生态文明+美丽三会”组合拳。乡村旅游公路沿线建设乡村公厕4个、建户用卫生厕所450余个;硬化绿化园区路12.6公里、入户路24公里,创建星级美丽庭院44个。打“环境治理+产业发展”组合拳。综合高海拔清凉、大森林富氧等生态优势,做大做强集生态康养、乡村休闲旅游、地方特色产业于一体的“生态+”产业;高标准建成“两山”理论主题公园1个、生态环保长廊2处、实践创新基地1个,有力助推了四川省乡村振兴示范村和四川省传统村落及四川省旅游扶贫示范村等建设。

向文 何龙文/图

本报讯(记者 高明山 李鹏飞)1月19日,四川德阳餐饮经营户敬海诚在德阳市市场监管局经开区分局旌湖市场监管所拿到了德阳市区首张行业综合许可证。记者获悉,这是德阳市开展“一业一证、证照联办”套餐制开办模式后,将原来多项许可集成一张行业综合许可证,让行政审批实现“一窗通办”,减少了群众多头跑腿,切实为群众办实事。

据了解,“一业一证、证照联办”套餐制开办模式首先选取德阳经开区和德阳高新区先行试点,在餐饮店、烘焙坊、酒吧、药店、便利店、美容美发店、健身房、书店、养老服务机构等17个行业进行试点开办。这17个行业,在不改变现有行政许可和监管法律关系的基础上,将一个行业经营涉及的多个行政许可事项由原来的分别办理,优化为“一窗通办”,实行“一次告知、一套材料、一窗受理、一标核准、一窗出证(照)”。同时,整合企业开办(营业执照、印章刻制、税务办理、社保登记、住房公积金缴存登记、银行开户等事项)和经营许可全流

程,实行“证照联办”,在市场主体领取营业执照的同时,一并发放行业综合许可证,实现“准入即准营”,减少了群众多头跑腿的问题。“这是我开的第三个餐馆了,以前我开餐馆办理许可证时,还得分别到各审批窗口或者部门申请相应的许可,在各个审批窗口间来回奔波,很不方便。这次实行‘一业一证、证照联办’套餐制开办模式后,不用分头跑了,只需到一个窗口,把资料交齐后,即可办理一个行业经营所需的营业执照和必要的所有许可证。”领到德阳市区首张综合许可证的敬海诚高兴地说。

德阳市市场监管局相关负责人表示,《德阳市行业综合许可证》上载明统一社会信用代码、行业类别、许可项目等基本信息,同时加载集成有效许可信息的二维码,实现行业经营许可信息一码融合。扫描二维码,可以查看集成的所有许可证电子证照,实现“一码查询”。在市场主体领取行业综合许可证时,一并发放法定许可证(照),方便其跨区域开展经营活动。

(德阳市市场监管局供图)